

跨境金融服务促外贸增长

日前召开的中共中央政治局会议提出,要扩大高水平对外开放,稳外贸、稳外资。此前,商务部印发《关于促进外贸稳定增长的若干政策措施》(以下简称《若干政策措施》),旨在促进外贸稳定增长,巩固和增强经济回升向好态势。据海关统计,今年前11个月,我国货物贸易进出口总值3979万亿元,同比增长4.9%,其中,出口2304万亿元,增长6.7%;进口1675万亿元,增长2.4%,外贸运行总体平稳。

《若干政策措施》提出,扩大出口信用保险承保规模和覆盖面。支持企业开拓多元化市场,鼓励相关保险公司加大对专精特新“小巨人”以及“隐形冠军”等企业的承保支持力度,拓展出口信用保险产业链承保。

江苏苏豪纺织集团有限公司主要业务包括纺织品服装、轻工产品的传统出口和跨境电商业务,以及化工原料、纺织原料、消费品等进口业务。

苏豪通9710平台是由苏豪纺织自主研发的跨境电商B2B出口解决方案。该系统为跨境电商贸易企业和工业生产型企业量身定做,具备转码、引流、运营、优化、大数据分析等功能。苏豪通帮助出口企业建设自身电商系统,协助企业获取跨境电商企业和平台资讯信息,对接政府海关接口打通申报通道,致力于提升企业的数字化水平和国际竞争力。中国出口信用保险公司江苏分公司业务一处处长助理周悦介绍,2023年底中国信保江苏分公司为苏豪纺织跨境电商业务出具单独保单,提供了较为优惠的费率以及更专业的限额审批团队。截至目前,中国信保已支持苏豪纺织跨境电商出口超6000万美元,苏豪通平台已在南京、南通、无锡等地签约落地,服务了30余家企业。

记者在采访中了解到,2021年以来中国信保充分运用贸易险、项目险产品,为跨境电商生态圈项下的货

物、服务应收账款风险以及海外仓建设风险提供保障。2021年至2023年,中国信保出口贸易险跨境电商(含海外仓)业务承保金额持续增长,3年共计承保跨境电商业务383.4亿美元。2024年前10个月,出口贸易险跨境电商业务承保金额157.7亿美元,同比增长40.3%。

《若干政策措施》提出,优化跨境贸易结算。引导银行机构优化海外布局,提升对企业开拓国际市场的服务保障能力。

11月初,兴业银行正式发布《进口管家综合金融服务方案》,全面升级旗下一站式跨境金融综合服务平台兴业管家(单证通),持续提升跨境结算和融资产品的便利化水平。兴业银行国际业务部总经理石静介绍,兴业管家(单证通)“我是进口商”专区汇款自动化、批量汇出汇款、小币种畅汇、跨境GPI资金实时追踪、进口信用证“自动开”等一批创新功能将实

现全面优化,便利企业资金安排,节约企业经营成本。

近年来,兴业银行整合跨境服务新产品、丰富跨境服务新场景。通过区块链、OCR等技术运用,为客户提供电子提单、海关税费电子支付、进口税款总担保函等服务;不断提升场景化金融服务能力;通过对接各地跨境公共服务平台、创设政策分享窗口等,实现企业、政府、银行三方信息互联互通,同贸易新业态发展相向而行。此外,该行还充分发挥集团研究优势,为客户提供覆盖宏观市场、行业研究、大宗商品、外汇市场等领域的分析指引,探究国际动态及行业前景,指导企业运用远期、掉期、期权等汇率避险工具应对汇率波动风险,助力企业稳健开展跨境业务。截至2024年10月末,兴业银行为进口企业办理对外付汇超千亿美元。

来源:人民网

交通银行安庆分行: 社保就进办 服务进万家

近日,安庆市人社局与交通银行安庆分行等多家银行联合举办了“社保服务进万家”主题宣传活动,旨在通过面对面的宣传和服务,增强群众参保意识,让社保政策真正惠及广大人民群众。

活动现场,交通银行安庆分行工作人员通过发放宣传资料、现场讲解等方式,“零距离”向群众宣传社保卡如何使用办理以及社保基数调整等问题,该行工作人员一一为市民群众详细解答,现场指导大家使用“皖事通”“交通银行手机银行”等APP进行社保查询、缴费等操作,并解读个人养老金资金账户的优惠政策和相关产品服务。大家亲身体验后,纷纷

赞交通银行线上服务的便捷性与高效性。据了解,为践行社保服务就近办的服务理念,自2023年8月起,该行已设立4家“社保就近办”服务网点,通过无障碍设施、上门服务、关爱特殊群体,更有电子设备和线上预约等服务,让社保业务办理更加方便、快捷。

交通银行安庆分行相关负责人表示,将以此次活动为契机,深入社区、企业、商圈,开展更加广泛的宣传,打通政策宣传“最后一公里”,帮助更多群众了解社保相关政策,服务好广大群众的社保用卡需求,进一步推动社保政策惠及千家万户。

谢赞

金色岁月 农情相伴
打造人民满意的养老金融特色银行

“农银养老”覆盖养老金金融、养老服务金融、养老产业金融三大领域,夯实养老金融科技支撑,强化养老金融消费者权益保护,致力于打造高质量养老金融服务体系,繁荣养老金融生态,全力服务好人民群众养老生活。

www.abchina.com 服务热线 95599

中国农业银行 农银养老

险资频频举牌上市公司

近期,多家险资机构频频举牌上市公司。

业内人士表示,险资曾出现两轮举牌高峰,一是2015年后,央行连续降准降息、银保监会放宽险资入市限制,中小险企形成“资产驱动负债”的激进模式,在短期高结算率压力前铤而走险、配置股权;二是2020年后,国寿、太保等险企在险资投资权益投资放开、资本市场总体向好的情况下频繁举牌,标的选择上已有向高股息切换的倾向。从整体逻辑看,本轮举牌可视为对2020年“举牌潮”的延续。

对此,南开大学金融发展研究院院长田利辉表示,险资举牌上市公司重点考虑高分红的价值型蓝筹股和成长性较好的成长类板块,并寻求在战略合作、业务发展等方面形成协同效应。为获取相对稳定的分红收益率,险企通常关注高分红的蓝筹股,也看重成长性较好且估值相对合理的成长类板块。

“作为长期资金的重要代表,险资的稳定大规模入场为被投资企业

提供了充足的资金支持,有助于其扩大生产规模、进行技术研发。”田利辉说,险企的投资也往往伴随着专业的风险管理和监督机制,有助于被投资企业完善治理结构,降低经营风险。从市场层面来看,险资不断加大权益市场的参与比重,有助于优化投资者结构、提高资本市场的稳定性。保险资金或将继续增大权益资产配置、创新多元投资组合并强化优化风险管理。

“持续低利率环境可能会激励保险公司增加其股票投资。此外,长期保险资金的持续增长,使保险公司能够扩大其投资领域,包括增加对具有稳定股息收益的股票投资的配置。”惠誉评级亚太区保险机构评级高级董事王长泰表示,在当前持续低利率的环境下,如果寿险公司从中长期角度评估权益投资的回报将超过固收类资产的收益,就会有更大动力配置更多权益类资产。相对于传统债券,投资股票等权益类资产将推高保险公司的资本要求,这会使得股票配置比例较高的保险公司的偿付能力下降。因此,保险

长期资金支持市场发展

公司需要评估增加权益投资所产生的额外回报是否足以弥补需要承担的额外资本成本,以及是否影响其偿付能力稳定性。

从会计计量方式上来看,华创证券金融业研究主管、首席分析师徐康认为,险资举牌上市公司股票主要涉及两类,分别是FVOCI(以公允价值计量且其变动计入其他综合收益)和长期股权投资。

徐康表示,当持股比例不及20%,或者在实质上未形成重大影响、共同控制的,不计入长期股权投资计量标准,但举牌意味着持股比例高于5%,将计入FVOCI。股票FVOCI计量方式将熨平其公允价值波动对险企净利润的影响,同时分红能够进入利润表,一定程度降低权益配置对报表的影响。而长期股权投资的方式,将以其持股比例对应的被投资公司净利润份额计入投资收益,亦降低了公允价值波动对报表的影响。从今年险资涉及个股来看,高ROE(净资产收益率)的品种较多,高ROE资产有助于提高险企整体ROE水平。

国家金融监督管理总局日前公布的三季度保险业资金运用情况表显示,截至三季度末,保险资金运用余额3215万亿元,同比增长14.06%。其中,各类险资的股票配置占比均有提升,人身险公司股票配置余额218万亿元,同比增长17.24%;财产险公司股票配置余额1506亿元,同比增长14.89%。人身险公司、财产险公司股票配置余额环比分别增加2414亿元、136亿元。

也有业内人士认为,近期险资举牌的热潮背后有多重原因。首先,政策层和监管层鼓励险资作为“耐心资本”和“长期资金”支持资本市场发展;其次,新金融工具准则的实施,要求险企通过举牌来实现权益法核算,从而减少当期损益的波动性;此外,险资举牌的核心动因是追求长期稳定的投资回报,以满足其长期赔付和储备需求。通过举牌优质上市公司,险资不仅能获得稳定股息和分红,还能通过参与公司治理提升投资回报。

来源:人民网

个人养老金投资“纳新” 指数基金入围

近日,根据《关于全面实施个人养老金制度的通知》要求,证监会及时优化产品供给,已将首批85只权益类指数基金纳入个人养老金投资产品目录。

首批85只权益类指数基金中,跟踪各类宽基指数的产品78只、跟踪红利指数的产品7只,包括沪深300指数、中证A500指数、创业板指数等普通指数基金、指数增强基金、

ETF联接基金等。相关产品均增设专门份额,并实施管理费、托管费优惠安排。

据介绍,公募基金行业目前已受托管理各类养老金资产超6万亿元,占我国养老金委托投资规模的50%以上。产品目录扩容前,个人养老金产品分为养老目标基金、养老储蓄、养老保险和养老理财四类。其中,养老目标基金199只,包括结合投资者退

休时间而设计的目标日期基金,以及以投资者风险偏好为目标风险基金。

最新数据显示,我国个人养老金开户人数突破7000万,可供投资的产品数量超800只。此次将权益类指数基金纳入个人养老金投资产品目录,进一步拓宽了个人养老金的可投资品种,形成了丰富且有差异化的产品货架,提升了个人养老金业务的吸引

力。国际经验表明,被动指数基金凭借其费率低廉、公开透明、分散风险等特征,已经成为全球养老金投资的重要工具。

证监会表示,将强化个人养老金投资公募基金业务监管,督促公募基金管理人持续提升管理和服务能力,更好支持个人养老金高质量发展。

来源:新华社



共建共享文明城



安庆日报公益发布